

海外降息潮已开启 美联储年内降息概率大

降息潮对中国资产有何影响？

海内外积极因素持续汇聚背景下，中国资产的吸引力正稳步提升。机构人士称，一方面，海外降息潮已开启，美联储年内降息是大概率事件，海外流动性转向宽松的趋势更加明显；另一方面，一系列政策呵护下，中国经济基本面回升向好，再加上市场估值处在历史底部，中国资产做多窗口值得关注。

外围流动性趋于宽松

今年上半年，海外多个央行相继宣布降息，开启宽松货币政策。在机构人士看来，海外降息潮已开启，美联储年内降息是大概率事件，中国资产未来将迎来趋于宽松的外围环境。

今年3月份，瑞士央行意外宣布降息，打响了海外发达经济体央行降息的“第一枪”。此后，瑞典央行、墨西哥央行、加拿大央行、欧洲央行等多个央行宣布降息。市场普遍预计，英国央行将在8月降息，而市场最为关注的美联储将于9月降息的预期持续升温。

海外降息潮对中国资产有何影响？

华西证券宏观联席首席分析师肖金川表示，全球新一轮货币宽松周期开启，有助于打开国内货币政策的外部约束。对我国而言，中国人民银行行长潘功胜在年初提到的“2024年发达经济体货币政策的外溢性将朝着压力减小的方向发展，中美货币政策周期差处于收敛，这样一种外部环境变化，客观上有利于增强中国货币政策操作的自主性，拓展货币政策操作的空间”，正在逐渐从预期成为现实。

华龙证券策略分析师朱金金认为，

美联储降息预期增强，中美利差倒挂带来的汇率贬值压力缓解，人民币汇率边际企稳，外资流入的持续性或将有所增强。

中国资产基本面向好

就中国资产自身而言，基本面向好成为业内共识。

首先，中国经济内在韧性强劲。中信证券首席经济学家明明表示，2024年以来宏观经济呈现出内生动能结构及增长极转换，这一过程料在2024年下半年持续。巴克莱日前发布报告将2024年中国GDP增长预期从此前的4.4%上调为5%，主要支撑因素是中国强于预期的一季度经济数据。世界银行也在近期发布的报告中提高了对中国经济增速的预期，预计2024年中国GDP增速为4.8%，较2023年12月的预测上调了0.3个百分点。

其次，股东增持和公司回购将提振市场信心。中信建投证券首席策略官陈果表示，2024年上半年上市公司回购金额超过1300亿元，已经超过去年全年。同时，上市公司重要股东由去年全年净减持超3200亿元转为上半年的净增持3亿元，对市场资金面消耗大幅下降。此外，随着政策对现金分红的鼓励支持，今年A股现金分红也有望改善。

最后，低估值具有吸引力。景顺亚太区（日本除外）全球市场策略师赵耀庭表示，中国股市的估值非常具有吸引力。随着盈利重新加速增长，预计未来外国投资者会更有信心。

外资唱多又做多

今年以来，外资机构不仅唱多中国



美联储年内降息是大概率事件。（资料图片）

资产，更是用真金白银做多中国资产。

高盛研究部首席中国股票策略师刘劲津近期发布报告，上调MSCI中国指数以及沪深300指数12个月的目标位至4100点，并对A股维持“高配”评级。摩根大通首席亚洲及中国股票策略师刘鸣镝认为，中国经济复苏的迹象较为明显，这利好A股、港股的公司业绩表现，进一步支撑股票估值。

4月初，彭博社援引汇丰控股最新数据表示，超过90%的新兴市场基金正在增持中国股市，同时减少对印度的投资。例如，Lazard资产管理、宏利投资管理和

Candriam Belgium NV正在将投资方向从印度市场转向中国市场。“当前中国股市估值相对较低，我们对中国的投资理由增多。”Lazard新兴市场主管James Donald表示。宏利投资多资产解决方案首席投资官Nathan Thoof表示：“对于中国市场，我们在未来12个月内将看到更加优秀的经济环境和更加积极的投资情绪。”

根据美国证券交易委员会（SEC）披露的13F文件，已有不少华尔街大佬在今年一季度选择加仓中概股。

据《中国证券报》

河南女子28元擒双色球577万元

7月9日晚，福彩双色球第2024078期开出17注一等奖，单注奖金567万元，其中1注花落河南，中奖彩票为一张28元复式7+2票，共收获奖金577万元。

7月10日上午，幸运购彩者刘女士（化姓）在家人的陪同下现身河南省福彩中心兑奖。据介绍，她购彩的时间并不长，大概有一年的时间，尤其喜欢双色球，期间收获不少购彩乐趣。在选号方面，她基本上都是看心情，用她的话来说就是给生活添点惊喜。

刘女士回忆说，当天她做完家务后，就想着到投注站碰碰运气，也算是休息放松一下，选号的时候，她随机选了一些号码，组成了一张双色球7+2复式票，并进行了购买。当晚开奖后，她查询开奖号码发现自己中了大奖，随即与家人分享，众人兴奋不

已。“真的是意外之喜，太激动啦！”

据河南福彩



安徽彩民200倍投福彩3D中20万元

7月1日晚，福彩3D游戏第2024173期开奖，位于安徽省合肥市巢湖岗岭路一福彩站点喜中3D大奖209730元。

据了解，李先生（化姓）是3D游戏的忠实玩家，闲暇时间研究一下走势图是每天必不可少的一项“脑力劳动”，他表示从一开始的“青铜”到现在的“王者”，也是多年努力钻研的成果，平时每次买的也不多，也

就几十块钱，偶尔灵感来了就会多买一些，投注上还是比较理智的。

7月1日晚上，李先生晚饭后，照常来到家附近的站点购彩，当时看着走势图，他觉得449这组号码太有感觉了，买了200注单选之后又加了5注组三，算是双重保险，没想到幸运地中得了大奖。

据合肥福彩

证监会：暂停转融券业务 上调融券保证金比例

据中国证监会7月10日发布的消息，证监会依法批准中证金融公司暂停转融券业务的申请，自2024年7月11日起实施。存量转融券合约可以展期，但不得晚于9月30日了结。同时，批准证券交易所将融券保证金比例由不得低于80%上调至100%，私募证券投资基金管理人参与融券的保证金比例由不得低于100%上调至120%，自2024年7月22日起实施。

证监会表示，融资融券是资本市场重要的基础性制度之一，对平抑非理性波动，促进多空平衡与价格发现，吸引中长期资金入市具有积极作用。从国内证券市场发展和集中监管实际需要出发，我国从2013年前后建立了转融通制度，一方面为融资融券业务提供必要的资金和证券来源；另一方面也为监管部门掌握业务开展情况，加强日常监管，及时采取逆周期调节措施提供了手段。

2023年8月以来，证监会根

据市场情况和投资者关切，采取了一系列加强融券和转融券业务监管的举措，包括限制战略投资者配售股份出借，上调融券保证金比例，降低转融券市场化约定申报证券划转效率，暂停新增转融券规模等；同步要求证券公司加强对客户交易行为的管理，持续加大对利用融券交易实施不当套利等违法违规行为的监管执法力度。

数据显示，截至2024年6月底，融券、转融券规模累计下降64%、75%。融券规模占A股流通市值约0.05%，每日融券卖出额占A股成交额的比例由0.7%下降至0.2%，对市场的影响明显减弱，为暂停转融券业务创造了条件。

证监会表示，此次调整对存量业务分别明确了依法展期和新老划断安排，这有助于防范业务风险，维护市场稳健有序运行。

据《上海证券报》